COMUNE DI ROSATE



Città Metropolitana di Milano Via Vittorio Veneto, 2 – 20088 Rosate (MI) – Tel. 02.90830.1 – Fax 02.908.48046

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N° 5 del 21/03/2018

Oggetto: APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DELLE REGISTRAZIONI DELLE SEDUTE DEL CONSIGLIO COMUNALE

L'anno 21/03/2018, addì ventuno del mese di Marzo alle ore 21:00 , nella SEDE COMUNALE , previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunita sotto la presidenza de Il Sindaco Del Ben Daniele il Consiglio Comunale.

Partecipa all'adunanza ed è incaricato della redazione del presente verbale II Segretario Comunale Dott.ssa Maria Baselice.

Intervengono i Signori:

N°	Qualifica	Nome	Presente	Assente
1	Presidente	DEL BEN DANIELE	X	
<u>2</u>	Consigliere	VENGHI CLAUDIO	X	
<u>3</u>	Consigliere	PANARA YURI	X	
<u>4</u>	Consigliere	ORENI MONICA	X	
<u>5</u>	Consigliere	NIDASIO SILVIA	X	
<u>6</u>	Consigliere	CONTI GIOVANNI	X	
<u>7</u>	Consigliere	TONOLI MARIO	X	
<u>8</u>	Consigliere	MARELLI CHIARA	X	
	Capogruppo			
9	Consigliere	GUANI CRISTINA	X	
<u>10</u>	Consigliere di	BIELLI ORIETTA	X	
	Minoranza -			
	Capogruppo			
<u>11</u>	Consigliere	CASERINI CARLO	X	
	Minoranza			
<u>12</u>	Consigliere di	MACALLI CRISTIAN	X	
	Minoranza			
<u>13</u>	Consigliere di	CICERI ELEONORA	X	
	Minoranza			

PRESENTI: 13 ASSENTI: 0

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio Comunale a trattare il seguente argomento:

OGGETTO: APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DELLE REGISTRAZIONI DELLE SEDUTE DEL CONSIGLIO COMUNALE

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la seguente relazione-proposta:

Richiamata la deliberazione Consiglio Comunale in data odierna, dichiarata immediatamente eseguibile, con la quale si è provveduto a modificare il "Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale" approvato ai sensi dell'art.38 comma 2 del D.Lgvo n.267/2000 e ss. mm e ii. con deliberazione CC nr. 14 del 27/03/2001 e ss.mm. e ii.;

Dato atto che la suddetta modifica prevede l'integrazione dell'art. 13, comma 4, che testualmente cita "Perseguendo finalità di trasparenza e pubblicità, è prevista l'attività di ripresa audiovisiva e diffusione delle sedute del Consiglio Comunale da parte del Comune di Rosate, da disciplinare con apposito Regolamento";

Rilevata pertanto la necessita di dotarsi di un "Regolamento per la disciplina delle registrazioni delle sedute del Consiglio Comunale";

Vista la bozza di "Regolamento per la disciplina delle registrazioni delle sedute del Consiglio Comunale" sul quale si sono altresì espressi i Capigruppo Consiliari nella conferenza del 06/03/2018;

Ritenuto di approvare la suddetta relazione-proposta;

Dato atto che il presente atto non comporta effetti diretti o indiretti sulla situazione economicofinanziaria o sul patrimonio dell'Ente e che, pertanto, non occorre acquisire il parere di regolarità contabile ai sensi dell'art. 49 d.lgs. n. 267/2000;

Preso atto del parere espresso dal Responsabile del Settore Istituzionale – Personale Giuridico – Servizi Sociali – Cultura, ai sensi dell'art. 49, comma 1, del D.Lgs. 267/2000 e ss. mm e ii.;

Visto il D.Lgs. n. 267/2000 e ss. mm. e ii ;

Dopo breve intervento del Consigliere Sig. Cristian Macalli, e risposte da parte del Sindaco Presidente, come da registrazione audio conservata agli atti;

Presenti n. 13 Consiglieri comunali

Votanti n. 13 Consiglieri comunali

Con votazione unanime espressa in forma palese dagli 13 Consiglieri presenti e votanti,

DELIBERA

- 1) Di dare atto che le premesse sono parte integrante e sostanziale al presente provvedimento;
- 2) Di approvare, per le motivazioni di cui in premessa, che qui si intendono integralmente riportate e trascritte, il "Regolamento per la disciplina delle registrazioni delle sedute del Consiglio Comunale" costituito da nr. 5 articoli;
- 3) Di demandare al Responsabile del Settore Istituzionale Personale Giuridico Servizi Sociali Cultura, l'attuazione dei provvedimenti conseguenti all'approvazione della presente deliberazione;
- 4) Di dare la più ampia diffusione alla presente deliberazione la pubblicazione sul proprio sito web istituzionale nella sezione dedicata;

Successivamente, stante l'urgenza di dar seguito al suddetto atto, al fine di procedere all'applicazione dei contenuti riportati già con la seduta di Consiglio Comunale odierna

IL CONSIGLIO COMUNALE

con voti favorevoli unanimi, espressi in forma palese dai n. 13 Consiglieri presenti e votanti,

DELIBERA

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 del D.Lgs 267/2000.

Letto, confermato e sottoscritto

Il Sindaco Del Ben Daniele Il Segretario Comunale Dott.ssa Maria Baselice

(atto sottoscritto digitalmente)



COMUNE DI ROSATE

Città Metropolitana di Milano

Via Vittorio Veneto, 2 – 20088 Rosate (MI) – Tel. 02.90830.1 – Fax 02.908.48046

Settore Istituzionale - Personale Giuridico - Servizi Sociali Segreteria del Sindaco

PROPOSTA DI CONSIGLIO N. 3 DEL 21/02/2018

OGGETTO: APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DELLE REGISTRAZIONI DELLE SEDUTE DEL CONSIGLIO COMUNALE

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA

Si esprime parere favorevole di regolarità tecnica espresso ai sensi dell'art. 49 del T.U. - D.Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267, in quanto la proposta che precede è conforme alle norme legislative e tecniche che regolamentano la materia.

Note:

22/02/2018

II Responsabile PIROVANO DANIELA / ArubaPEC S.p.A.

(parere sottoscritto digitalmente)



Comune di Rosate

(Città Metropolitana di Milano)

REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DELLE REGISTRAZIONI DELLE SEDUTE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Approvato con deliberazione C.C. n. ____ del ____

ART. 1- FINALITÀ E MODALITÀ DI DIFFUSIONE

- 1. Il Comune di Rosate, perseguendo finalità di trasparenza e pubblicità, disciplina, con il presente Regolamento, l'attività di ripresa audiovisiva e diffusione delle sedute del Consiglio Comunale di cui all'art. 13 comma 4 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale.
- 2. Le riprese audiovisive saranno effettuate solo dal Comune e diffuse attraverso il sito istituzionale dell'Ente, al fine di una più ampia comunicazione e pubblicità ai cittadini dell'attività del Consiglio Comunale.
- 3. Le registrazioni rimarranno in pubblicazione sul sito istituzionale del comune di Rosate per 15 giorni dopo di che verranno conservate, per almeno 180 giorni, in una sezione di archivio del sito istituzionale appositamente dedicata. Le video registrazioni non costituiscono documento amministrativo e pertanto non è esercitabile il diritto di accesso. Le registrazioni delle sedute restano disponibili nell'archivio del Comune per un anno a decorrere dalla data di ciascuna seduta consiliare. Allo scadere dell'anno le registrazioni saranno distrutte.
- 4. Le norme del presente regolamento integrano le altre disposizioni di legge aventi attinenza con la tutela del diritto alla riservatezza e con il diritto di accesso alla documentazione amministrativa, conformemente a quanto stabilito dalle leggi in materia, dallo Statuto e dai relativi Regolamenti comunali vigenti.
- 5. L'unico soggetto titolato a diffondere e trasmettere le riprese delle sedute consiliari è il Comune di Rosate. Tutti gli altri usi sono espressamente vietati fatto salvo il caso in cui debba essere garantito il diritto di cronaca, dovuto a fatti od episodi di rilevante attualità, da parte degli organi d'informazione, iscritti al registro del tribunale competente per territorio, previa autorizzazione del Sindaco.

ART. 2 – INFORMAZIONE SULL'ESISTENZA DI STRUMENTI DI RIPRESA

Verranno affissi avvisi chiari e sintetici all'ingresso della sala consiliare e nella sala stessa, ai fini dell'informazione al pubblico presente, ai partecipanti, ivi compresi eventuali relatori, dipendenti e collaboratori con funzioni di assistenza, dell'esistenza delle videocamere e della successiva diffusione delle riprese. L'accesso alla sala in occasione di questi eventi costituisce esplicita autorizzazione alle riprese personali.

ART. 3 – GESTIONE DELLE SEDUTE E TUTELA DEI DATI SENSIBILI

- 1. Le riprese avranno ad oggetto unicamente gli interventi dei relatori e dei componenti del Consiglio Comunale sugli argomenti iscritti all'ordine del giorno. Ciascun consigliere adotterà le opportune cautele con riferimento alla protezione dei dati sensibili e giudiziari, per i quali vige il rigoroso rispetto del principio di stretta necessità.
- 2. Le telecamere preposte alla ripresa della seduta consiliare sono orientate in modo tale che il pubblico non venga possibilmente inquadrato, limitandosi a inquadrare lo spazio riservato al Consiglio Comunale.
- 3. Il Sindaco, ai sensi dell'art.39, D.lgs. 267/2000, nell'ambito delle competenze riconosciute per la gestione delle sedute del Consiglio, ha il potere di limitare la ripresa, a tutela delle persone presenti o oggetto di discussione, ed eventualmente di far sospendere le riprese, ove lo ritenga opportuno e nei casi in cui ritenga arrechino pregiudizio al normale svolgimento della seduta consiliare.
- 4. In ogni caso, al fine di prevenire l'indebita divulgazione dei dati qualificati come sensibili e giudiziari, per tutelare la riservatezza dei soggetti presenti o oggetto del dibattito, non si procederà a riprese audiovisive ogni qualvolta le discussioni consiliari abbiano per oggetto dati di tale natura o più in generale dati che presentino rischi specifici per i diritti e le libertà fondamentali dell'interessato. A tal fine il Sindaco si riserva l'insindacabile giudizio circa la pubblicazione sul sito delle riprese anche se compiute o della loro cancellazione prima dei termini.

ART. 4 – NORMA DI RINVIO

1. Per quanto non espressamente disciplinato col presente regolamento si applicano le disposizioni di Legge

ART. 5 – ENTRATA IN VIGORE

1. La presente disciplina regolamentare è efficace dal momento dell'adozione della relativa deliberazione di approvazione.